
 
 
 
 

CONCURSO PÚBLICO PREFEITURA MUNICIPAL DE 
SANTO ANTONIO DOS LOPES-MA 

 

 

PROFESSOR DE CIÊNCIAS 
INSTRUÇÕES 

 

1. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com 
os que aparecem no CARTÃO-RESPOSTA. Caso contrário, notifique IMEDIATAMENTE ao 
fiscal. 

 
2. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA, 

com caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul. 
 

3. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras correspondentes às respostas certas deve ser 
feita cobrindo todo o espaço compreendido, a caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul, 
de forma contínua e densa. A LEITORA ÓTICA é sensível a marcas escuras, portanto, preencha 
os campos de marcação completamente, sem deixar espaços. 

 
4. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-RESPOSTA, não DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. O 

CARTÃO- RESPOSTA, SOMENTE poderá ser substituído se, no ato da entrega ao candidato, já 
estiver danificado. 

 
5. As questões objetivas são identificadas pelo número que se situa acima de seu enunciado. 

 
6. SERÁ ELIMINADO do Processo Seletivo/Concurso Público o candidato que: 

 
a) Se utilizar, durante a realização das provas, de máquinas e/ou relógios de calcular, bem como 

de rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer 
espécie; 

 
b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CARTÃO-RESPOSTA. 

 
7. Os rascunhos e as marcações assinaladas no caderno de questões NÃO SERÃO CONSIDERADOS. 

 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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O QUE É A REGULAÇÃO DAS REDES SOCIAIS 

 
 

Nos dias de hoje, é difícil encontrar quem não tenha algum aplicativo de rede social instalado em seu smartphone. De acordo 
com o Insper (Instituto de Ensino e Pesquisa) 148 milhões de brasileiros estão no Facebook, 105 milhões no Youtube, 99 
milhões estão no Instagram e no Twitter são 19 milhões.  
A regulamentação da internet já era defendida por Lula quando ainda era candidato à presidência, em 2022, e após diplomado 
volta a falar sobre o assunto e culpa as plataformas digitais pela disseminação de informações que ameaçam a democracia. 
Dessa forma, surgem perguntas no sentido de investigar: como lidar com argumentos preconceituosos, fake news ou 
discursos de ódio divulgados online? Como fazer isso sem que a liberdade de expressão seja prejudicada? Há 
regulamentação das redes sociais em vigor no Brasil? Como as empresas proprietárias destas redes têm agido diante 
disso? 
O governo petista diz que a proposta não deve ser debatida somente no Brasil, mas em todos os países democráticos já 
que, segundo ele, essa é uma ameaça à democracia mundial, por isso propõe levar o debate ao presidente estadunidense, 
Joe Biden, com quem se reúne junto aos membros do G20 e do Brics. 
Em entrevista à RedeTV, Lula afirma que a regulamentação das redes deverá ser debatida junto a sociedade, especialistas 
e meios de mídia. Assim, em suas iniciativas, o governo garante que no Palácio do Planalto haverá estrutura para executar 
o combate à desinformação e discurso de ódio nas redes sociais, através da Secretaria de Políticas Digitais. 
Atualmente em vigor no Brasil, o Marco Civil da internet (Lei nº 12.965/2014) regula as redes sociais no país desde 
2014, porém essa lei atua com limitações. É essa a lei brasileira que regula o ambiente digital. Entretanto, a legislação 
não responsabiliza as plataformas pelo uso dela, ou seja, pelas publicações feitas por terceiros, ainda que esteja sendo 
divulgado informações falsas. 
A Lei nº 12.965/2014 é uma lei ordinária federal que consiste em atuar como uma “Constituição da Internet”. Antes de 
sua promulgação, pairava no raciocínio das administradoras das redes sociais, o entendimento de que elas seriam meras 
intermediárias passivas prestando serviços aos usuários e que não poderiam ser responsabilizadas por danos causados 
por essas publicações. O receio era de que isso ameaçasse a liberdade de expressão. 
No entanto, com o crescimento das redes sociais, demonstrou-se que esse seria um meio potente de disseminação de 
conteúdos que poderiam ser nocivos à sociedade, como discurso de ódio e negacionismo. 
Dessa forma, passaram a entender que as plataformas não poderiam ser neutras diante disso. 
O avanço da tecnologia e a urgência em notificar um acontecimento trazem a necessidade de regular os canais de 
comunicação. Isso é o que apontam os defensores da proposta e dizem, ainda, que a regulação não deve ser associada à 
ideia de cerceamento da liberdade de expressão. 
Por outro lado, acredita-se que tais medidas podem ferir a liberdade de expressão dos usuários e pode ser configurado 
como tentativa de censura. Este é o entendimento daqueles que são contrários à aplicação desta proposta. 
O ministro chefe da Secretaria de Comunicação Social da Presidência da República (Secom), Paulo Pimenta (PT), 
defende a aprovação de uma nova legislação que se proponha a combater o impulsionamento de publicações 
antidemocráticas nas redes sociais. O ministro ressalta que existe uma fragilidade das mídias digitais para coibir 
conteúdo deste teor e diz que a aprovação deve ser feita em parceria com o Judiciário, Ministério Público, as plataformas 
digitais e os usuários. 
Além dele, o ministro do Supremo Tribunal Federal (STF), Alexandre de Moraes, também defende a adoção de 
mecanismos de regulamentação das redes sociais semelhante à aplicada à mídia tradicional. 
Do outro lado, os contrários à proposta dizem que, se o projeto for aprovado, isso poderá nivelar o Brasil a países 
autoritários e sem liberdades. O jornalista do Diário no Poder, Cláudio Humberto, diz na redação para o portal de notícias 
que:  
“Democracias em geral não relativizam o exercício da liberdade, sem prejuízo a punições de crimes previstos, como 
calúnia. Críticos da teocracia iraniana são presos, e na Rússia de Putin cidadãos podem ser enquadrados por “crime 
contra a segurança nacional”.” 
Para o mesmo canal de notícias, Guilherme Cardoso Sanchez, da Meta, afirma que seja necessário ter regras mais claras 
para a moderação das plataformas, pois há eixos conflitantes: de um lado, a liberdade de expressão, de outro, os valores. 
Diz, ainda, sobre a necessidade de se estabelecer um equilíbrio que faça sentido do ponto de vista da liberdade e 
responsabilidade. 
O ministro Luís Roberto Barroso, do STF, foi alguém que mudou de ideia. Barroso diz que antes entendia que a internet 
deveria ser livre, aberta e não regulada, porém hoje, devido às campanhas de desinformação e aos ataques à democracia, 
entende a lei de outro modo. Segundo ele, é preciso ter regulamentações desses comportamentos e enfrentamento claro 
aos conteúdos ilícitos. Barroso diz, ainda, que regulamentar as redes sociais é proteger os pensamentos divergentes e se 
preocupa, também, com a “tribalização” das redes, ou seja, grupos que falam somente para pessoas com interesses em 
comum. Para ele, isso aumenta a polarização, extremismo e dificuldade de diálogo. 
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01) Acerca do que dispõe o texto, assinale a alternativa 
correta: 

a) O governo federal está tentando criar uma legislação 
sobre internet no Brasil, haja vista a matéria não 
contar com nenhum tipo de regulamentação até a 
presente data.  

b) O ministro Luís Roberto Barroso, chefe da Secretaria 
de Comunicação Social da Presidência da República, 
mudou de ideia sobre o tema da regulamentação e 
hoje defende uma internet livre, aberta e não 
regulamentada. 

c) O governo federal pretende regulamentar os atos 
contra a democracia mundial, por isso irá 
implementar legislação em âmbito internacional. 

d) O cerne da questão está em conseguir a 
responsabilização por informações falsas ou 
conteúdos ofensivos nos meios digitais sem que haja 
o comprometimento da liberdade de expressão.   

e) As redes sociais são meras intermediárias passivas 
prestando serviços aos usuários e que não podem ser 
responsabilizadas por danos causados por 
publicações. 

 
02) Pela leitura do texto, somente não podemos traçar 

uma noção de sinonímia entre qual dos pares abaixo? 
a) Governo federal=Governo petista 
b) Lei nº 12.965/2014= Marco Civil da Internet 
c) G20=Brics 
d) Ministro chefe da Secom=Paulo Pimenta 
e) Plataformas digitais=Instagram,Facebook, YouTube 

e Twitter 

 
03) O texto ilustra com uma opinião contrária à proposta 

governamental um ponto de vista de um jornalista. 
Sobre o que o mesmo defende, assinale a opção 
correta: 

a) A liberdade deve ser total.  
b) A Rússia e o Irã, por viverem regimes teocráticos, 

terminaram por cecear a liberdade de seus cidadãos. 
c) No Irã, os críticos da teocracia são presos e sofrem 

punições dos crimes previstos, como a calúnia.  
d) A relativização do direito de liberdade pode acabar 

dando poderes ao Estado de simplesmente punir 
àqueles que lhe sejam críticos.   

e) Não deve haver crimes relacionados ao exercício da 
liberdade, como a calúnia. 

  
 

04) Acerca do posicionamento dos Ministros do STF 
citados no texto, podemos afirmar, EXCETO: 

a) Barroso mudou de pensamento e, atualmente, 
encontra-se com uma posição que coaduna com a 
posição de Alexandre de Moraes.  

b) Barroso defende a criminalização do que ele mesmo 
chama de “tribalização” das redes.  

c) As campanhas de desinformação e os ataques à 
democracia foram vetores de mudança para o 
pensamento de um dos Ministros.  

d) Para Barroso, a tribalização de pessoas aumenta a 
polarização, extremismo e dificuldade de diálogo.   

e) Os dois ministros citados são à favor de algum tipo 
de regulamentação das redes sociais.  

 
05) Sobre a ortografia oficial, analise as assertivas com 

V(Verdadeiro) ou (Falso). Após análise, marque a 
alternativa correta. 

I – Em “Quando se ama muito, vive-se num deserto 
de ilusões” há ocorrências de próclise e ênclise.  
II – Em “Não se tem uma posição concreta sobre o 
problema” há um pronome oblíquo exemplificando 
uso de próclise. 
III – A palavra “céus” é acentuada por ser uma 
oxítona terminada em ditongo no plural.  
A ordem correta da análise é: 

a) V-V-F  
b) F-V-F  
c) F-F-V  
d) V-F-F 
e) V-V-V 

 
06) A respeito das regras gramaticais, assinale a 

alternativa em que todos os vocábulos se acentuam 
por conta da mesma regra gramatical: 

a) orquideas – lider – civico – gondolas - imperdivel  
b) abdomen – contem – silencio – adjacencias - 

esplendido  
c) acola – la – (ele) cre – Itajai - picole  
d) leem – (eles) tem – convem – armazem - creem   
e) Camboriu – balaustre – faisca – traira - conteudo 

 
07) Assinale a alternativa que não contém erros perante 

a Língua Portuguesa: 
a) Não perda tempo: contrate já nossos serviços.  
b) Foi convocada uma seção extraordinária na câmara 

no final do ano.  
c) Espero que vocês viajem muito durante as férias.  
d) Você já passou por algum episódio de descriminação 

racial em seu bairro?  
e) Minha varanda tem cinco metros de cumprimento.  

LIGUA PORTUGUESA 
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08) Acerca do uso correto dos “porquês”, assinale a 
alternativa incorreta: 

a) Gostaria muito de saber o porquê desse escarcéu.   
b) Eu não sei porque meu amigo não veio ao trabalho 

hoje.  
c) Vou ter que sair mais cedo porque tenho planos para 

meu aniversário.  
d) Por que você não me avisou do seu aniversário?  
e) Meu celular não está funcionando por quê? 

 
09) Na frase “Cada pessoa a mais aumenta o desgaste 

dos recursos biológicos exauríveis do planeta”, a 
palavra em destaque tem o mesmo significado que: 

a) Cansados  
b) Substituíveis  
c) Naturais  
d) Esgotáveis  
e) Suportáveis 

 
10) Assinale a alternativa que contém um antônimo da 

palavra destacada na frase abaixo: 

Meu marido é conhecido por seu sorriso jocoso. 
 

a) Triste  
b) Comum  
c) Alegre  
d) Aberto  
e) Discreto 

 
11) No trecho “como lidar com argumentos 

preconceituosos, fake news ou discursos de ódio 
divulgados online?”, é possível dizer corretamente 
acerca dos termos destacados que os mesmos são 
exemplos de formação de palavras do tipo: 

a) Neologismo  
b) Empréstimo Linguístico   
c) Derivação Regressiva  
d) Estrangeirismo  
e) Derivação Imprópria 

 

12) Na frase “Este terrorismo veio à tona”, temos a 
seguinte classe de palavras respectivamente: 

a) pronome substantivo, advérbio, adjetivo, preposição 
e interjeição. 

b) interjeição, substantivo, adjetivo, artigo, pronome e 
adjetivo.   

c) artigo, substantivo, verbo, preposição, pronome 
adjetivo e substantivo.  

d) pronome adjetivo, verbo, adjetivo, pronome, artigo e 
advérbio.  

e) pronome adjetivo, substantivo, verbo, preposição, 
artigo e substantivo. 

13) Em relação à análise de regência verbal e nominal, 
assinale a alternativa incorreta: 

a) Eu não obedeço às leis.  
b) Eu já namoro com sua irmã há, pelo menos, três 

anos.  
c) Eu moro na rua Antônio de Abreu.  
d) Eu prefiro água a refrigerante.  
e) Informa tua equipe sobre nossa legislação para o uso 

consciente do meio-ambiente. 
 

14) Ainda em relação à regência, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) Os bombeiros assistiram o homem caído na rua.  
b) Fui no Centro da Cidade.  
c) Assistimos à série nova da Globoplay.  
d) Nós aspiramos ao princípio do bem comum.  
e) Assiste a todos o direito de expressão. 

 
INFORMÁTICA 

 

15) Acerca das noções de hardware, assinale a 
alternativa incorreta: 

a) Em uma placa-mãe de um computador, um tipo de 
slot de expansão utilizado exclusivamente para 
adaptadores gráficos de exibição é um slot do tipo 
AGP. 

b) Uma placa de vídeo é o hardware responsável pelo 
processamento gráfico do sistema. Aplicativos 3D 
são, geralmente, melhorados pela existência de uma 
placa desse tipo. 

c) Mouses, impressoras e teclados são exemplos de 
dispositivos periféricos, que são equipamentos que 
expandem e complementam as capacidades do 
computador e podem se conectar a ele por meio de 
portas, como as USB.  

d) Os atuais Smartphones dispensam a existência de 
memória RAM, por possuírem armazenamentos de 
dados muito rápidos.  

e) Barramento é um conjunto de linhas utilizadas para 
a comunicação que permite com que haja a 
interligação entre dispositivos tais como: CPU, a 
memória dentre outros dispositivos.   
 

16) O trecho “é um programa que fica armazenado em 
uma memória especial localizada na placa-mãe. 
Trata-se de um tipo de memória ROM. O tipo mais 
usado atualmente é a Flash-ROM que pode sofrer 
modificações, ou seja, atualizações, por um software 
especial desenvolvido geralmente pelo fabricante” 
refere-se a: 
 

a) BIOS  
b) Barramento  
c) SSD  
d) Memória RAM  
e) Memória ROM 
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17) Assinale a alternativa que contém um erro quanto à 
capacidade de armazenamento dos dispositivos. 
 

a) As versões de 3,5 polegadas dos disquetes tinham, 
em média, capacidade de 1,44 Mb.   

b) A capacidade média de um CD-ROM é de 700 Mb.  
c) Um DVD possui capacidade de armazenamento de 

4,7 Mb.  
d) Os pen-drivers modernos possuem capacidade de 

armazenamento variadas, chegando à casa dos 
terabytes. 

e) O armazenamento em nuvem é uma opção em 
relação aos dispositivos de armazenamento comuns, 
tendo a vantagem de não quebrarem ou se perderem. 

 
18) O pacote Office da Microsoft inclui todos os 

programas abaixo, exceto: 
a) Word  
b) Norton  
c) Power Point   
d) Excel  
e) Outlook 

 

19) No Microsoft Windows, em qual ferramenta estão 
localizadas as opções de configuração do 
computador, como “Informações sobre o Sistema”? 

a) Gerenciador de Tarefas  
b) Central de Ajuda  
c) Painel de Configurações  
d) Menu Iniciar  
e) Painel de Controle 

 

20) Em qual das abas do Word (versões mais atuais), há 
opção de configurar as margens do documento? 

a) Página Inicial  
b) Inserir   
c) Design  
d) Exibir  
e) Layout  

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 

21) Entre as substâncias existentes, existe a substância 
anfótera, que inclusive, está presente no dia-dia do 
ser humano. Por exemplo, a água é uma substância 
anfótera. Assinale a assertiva que representa 
corretamente o conceito de “substância anfótera”. 
 

a) Toda substância que envia e recebe elétrons. 
b) Toda substância capaz de somente receber elétrons. 
c) Toda substância que dissolve substâncias polares e 

apolares. 
d) Toda substância que atua como condutora e em 

outras situações como isolante. 

e) Toda substância que possui caráter ácido ou básico, 
dependendo da substância com que interage. 

 
22) Os solventes polares são as substâncias cuja suas 

moléculas apresentam regiões eletronicamente 
densas, e que por isso, têm facilidade em solvatar 
quaisquer substâncias de características também 
polares. Com base nesse conceito, assinale a 
assertiva que representa corretamente um solvente 
polar.  
 

a) Naftalina. 
b) Clorofórmio. 
c) Benzeno. 
d) Ácido acético. 
e) Hexano. 
 
23) Na atmosfera podem ser encontrados diversos tipos 

de gases que contribuem significativamente para a 
manutenção da vida no planeta Terra. Assinale a 
assertiva que que representa corretamente, o gás que 
é de extrema importância para a realização da 
fotossíntese pelos vegetais, e é liberado para a 
atmosfera através da combustão e pela respiração 
dos animais. 

a) Oxigênio. 
b) Gás carbônico. 
c) Gases nobre. 
d) Nitrogênio. 
e) Gás Criptônio. 
 
24) Assinale corretamente a assertiva que representa o 

gás atmosférico que é de extrema importância para 
todos os seres vivos, pois participa da formação de 
diversas moléculas orgânicas necessárias para o seu 
metabolismo. De todos os organismos vivos, apenas 
alguns microrganismos são capazes de captar esse 
gás disponível na atmosfera e degradá-lo de forma 
que os seres vivos possam aproveitá-lo. 
  

a) Gás radônio. 
b) Gás Criptônio. 
c) Nitrogênio. 
d) Oxigênio. 
e) Gás carbônico. 
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25) A força gravitacional trata-se da atração que surge 
entre todos os corpos que possuem massa. Com base 
nos estudos existentes sobre a atração gravitacional, 
assinale a assertiva INCORRETA. 
 

a) Os buracos negros são os corpos celestes que 
apresentam os menores valores de gravidade 
conhecidos no Universo. 

b) A força gravitacional que a Lua faz sobre a Terra é 
suficiente para arrastar a água do mar e formar 
as marés. 

c) Mesmo a 150 milhões de quilômetros de distância, a 
força de atração gravitacional do Sol é 
suficientemente forte para manter a Terra presa em 
sua órbita. 

d) Por ter uma massa muito menor que a massa da 
Terra, a Lua possui sua gravidade cerca de cinco 
vezes menor, valendo aproximadamente 1,6 m/s². 

e) Sem a sua gravidade, a Terra não teria atmosfera, e 
tudo o que se encontra fixo na superfície terrestre 
estaria simplesmente “flutuando” pelo espaço vazio. 
 

26) A sustentabilidade refere-se ao princípio da busca 
pelo equilíbrio entre a disponibilidade dos recursos 
naturais e a exploração deles por parte da sociedade. 
O Relatório de Brundtland apresentado em 1987 traz 
a definição de desenvolvimento sustentável como: 
“O desenvolvimento que satisfaz as necessidades 
presentes, sem comprometer a capacidade das 
gerações futuras de suprir suas próprias 
necessidades.” A sustentabilidade é tratada por meio 
de três dimensões que indicam um equilíbrio 
harmonioso. Assinale a assertiva que representa 
corretamente essas três dimensões que também são 
conhecidas como “tripé da sustentabilidade”.  

a) Sustentabilidade empresarial, Sustentabilidade 
econômica e Sustentabilidade ambiental. 

b) Sustentabilidade ambiental, Sustentabilidade 
econômica e Sustentabilidade Social. 

c) Sustentabilidade ambiental, Sustentabilidade Social 
e Sustentabilidade Industrial. 

d) Sustentabilidade empresarial, Sustentabilidade 
ambiental e Sustentabilidade Social. 

e) Sustentabilidade Industrial, Sustentabilidade Social 
e Sustentabilidade econômica. 

27) Assinale a assertiva correta que representa o tipo 
celular contido no corpo humano, que são células 
jovens, com intensa atividade metabólica e 
responsáveis pela produção da parte orgânica da 
matriz óssea.  

 

a) Osteócitos. 
b) Osteoclastos. 
c) Osteoplastos. 
d) Osteoblastos. 
e) Astrócitos. 

28) Assinale corretamente a assertiva que contém 
somente células gliais. 

a) Osteoblastos e Astrócitos. 
b) Oligodendrócitos e monócitos. 
c) Células ependimárias e leucócitos. 
d) Astrócitos e Oligodendrócitos. 
e) Osteoblastos e Osteócitos. 

29) Os probióticos são microrganismos vivos que podem 
ser agregados como suplementos na dieta, afetando 
de forma benéfica o desenvolvimento da flora 
microbiana no intestino. Assinale a assertiva que 
representa corretamente o efeito benéfico, da 
possível causa e mecanismo da Degradação parcial 
das proteínas, lipídios e carboidratos. 

a) Melhor digestibilidade. 
b) Melhor valor nutritivo. 
c) Colonização do intestino. 
d) Modulação imunitária. 
e) Ação hipocolesterolêmica. 

30) Assinale a assertiva correta sobre as características 
funcionais e nutricionais dos alimentos. Alimentos 
como repolho, brócolis, rabanete, palmito, alcaparra 
brócolis, couve-flor, couve-de-bruxelas, couve e 
repolho, são conhecidos como protetores contra o 
câncer e a mutação genética, sendo ativadores de 
enzimas na detoxificação do fígado. Eles também 
são conhecidos como tipos de alimentos: 

a) Isotiacianatos e indóis. 
b) Sulfurados e nitrogenados. 
c) Sulfurados e indóis. 
d) Crucíferas e Isotiacianatos. 
e) Indóis e Crucíferas. 

31) A principal função das glândulas endócrinas é 
secretar hormônios diretamente na corrente 
sanguínea. Os hormônios são substâncias químicas 
que afetam a atividade de outra parte do corpo (local-
alvo). Assinale a assertiva correta que representa a 
glândula endócrina que controla a taxa em que 
secreta hormônios por meio de um ciclo de feedback 
em que as concentrações sanguíneas de outros 
hormônios endócrinos sinalizam para que essa 
glândula funcione mais lentamente ou rapidamente.  
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a) Glândula Hipófise. 
b) Glândula Hipotálamo.  
c) Glândula tireoide 
d) Glândulas adrenais 
e) Glândulas paratireoides. 

32) Assinale a assertiva que representa corretamente a 
doença endócrina que possui como tratamentos: 
Dieta com alto teor de proteína e potássio; 
Medicamentos que reduzem os níveis de cortisol ou 
bloqueiam os efeitos do cortisol; Cirurgia ou 
radioterapia. 

a) insuficiência adrenal.  
b) Hiperaldosteronismo. 
c) Feocromocitomas. 
d) Virilização. 
e) Síndrome de Cushing. 

33) Com base na Lei 9394/1996 Assinale a assertiva que 
NÃO compõe o sistema de ensino dos Estados e do 
Distrito Federal. 

a) as instituições de ensino mantidas, respectivamente, 
pelo Poder Público estadual e pelo Distrito Federal. 

b) as instituições de educação superior mantidas pelo 
Poder Público municipal. 

c) as instituições de ensino fundamental e médio 
criadas e mantidas pela iniciativa privada. 

d) os órgãos de educação estaduais e do Distrito 
Federal, respectivamente. 

e) As instituições de ensino infantil, fundamental, 
médio e superior mantidos pelo poder municipal. 

34) De acordo com a Lei 9394/1996 a verificação do 
rendimento escolar observará os seguintes critérios, 
EXCETO: 

a) avaliação contínua e cumulativa do desempenho do 
aluno, com prevalência dos aspectos quantitativos 
sobre os qualitativos e dos resultados ao longo do 
período sobre os de eventuais provas finais. 

b) possibilidade de aceleração de estudos para alunos 
com atraso escolar. 

c) possibilidade de avanço nos cursos e nas séries 
mediante verificação do aprendizado. 

d) aproveitamento de estudos concluídos com êxito. 
e) obrigatoriedade de estudos de recuperação, de 

preferência paralelos ao período letivo, para os casos 
de baixo rendimento escolar, a serem disciplinados 
pelas instituições de ensino em seus regimentos. 

 

 

35) De acordo com a Lei 9394/1996 assinale a assertiva 
que representa corretamente uma das diretrizes dos 
conteúdos curriculares que educação básica 
observará: 

a) Valores fundamentais das condições sociais e 
deveres dos cidadãos, de respeito a ordem Nacional. 

b) Consideração das condições de escolaridade dos 
professores em cada estabelecimento. 

c) A difusão de valores fundamentais ao interesse 
social, aos direitos e deveres dos cidadãos, de 
respeito ao bem comum e à ordem democrática. 

d) A não orientação para o trabalho. 
e) Promoção do desporto educacional e apoio às 

práticas desportivas formais. 

36) Com base na Lei 9394/1996 a educação infantil será 
organizada de acordo com as seguintes regras 
comuns, EXCETO: 

a) Avaliação mediante acompanhamento e registro do 
desenvolvimento das crianças, sem o objetivo de 
promoção, mesmo para o acesso ao ensino 
fundamental. 

b) Carga horária mínima anual de 850 horas, distribuída 
por um mínimo de 220 dias de trabalho educacional. 

c) Atendimento à criança de, no mínimo, 4 (quatro) 
horas diárias para o turno parcial e de 7 (sete) horas 
para a jornada integra. 

d) Controle de frequência pela instituição de educação 
pré-escolar, exigida a frequência mínima de 60% 
(sessenta por cento) do total de horas. 

e) Expedição de documentação que permita atestar os 
processos de desenvolvimento e aprendizagem da 
criança. 

37) De acordo com a Lei 9394/1996 O ensino 
fundamental obrigatório, com duração de 9 (nove) 
anos, gratuito na escola pública, iniciando-se aos 6 
(seis) anos de idade, terá por objetivo a formação 
básica do cidadão, mediante, EXCETO: 

a) o desenvolvimento da capacidade de aprender, tendo 
como meios básicos o pleno domínio da leitura, da 
escrita e do cálculo. 

b) a compreensão do ambiente natural e social, do 
sistema político, da tecnologia, das artes e dos 
valores em que se fundamenta a sociedade. 

c) o desenvolvimento da capacidade de aprendizagem, 
tendo em vista a aquisição de conhecimentos e 
habilidades e a formação de atitudes e valores. 

d) A compreensão da capacidade natural e social de 
aprendizado, como também, capacidade de leitura e 
efetuação de cálculos. 
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e) o fortalecimento dos vínculos de família, dos laços 
de solidariedade humana e de tolerância recíproca 
em que se assenta a vida social. 

38) Ao decorrer da história do município de Santo 
Antônio dos Lopes, houve alguns cidadãos que 
obtiveram certa notoriedade, pela realização de 
algum feito de relevância. Assinale a assertiva que 
apresenta um desses cidadãos que foi um grande 
colaborador(a) da cultura local. 

a) Francisca Sena. 
b) Edward Santos. 
c) Georgina Joana de Oliveira (Janoca). 
d) Laonoa. 
e) Galdino Ribeiro. 
 
39) Com base no histórico político do Município de 

Santo Antônio dos Lopes, assinale a assertiva que 
apresenta o gestor(a) municipal em atividade 
durante  01/01/1989 a 31/12/1992. 

a) Renato Abreu Cavalcante. 
b) Alzira Barros de Melo. 
c) Euzébio Napoleão Mendonça. 
d) Antonio da Silva Rocha. 
e) Raimundo Palma Lopes. 

 
40) Quem nasce em Santo Antônio dos Lopes é chamado 

de: 
a) Santoantoense. 
b) Santoantista. 
c) Antoniense. 
d) Lopestista. 
e) Sanlopense. 

 


